

'07 中超版“最后的晚餐”

长春亚泰高中“新科状元”



谢幕战 四五平天津

本报讯(记者 刘超峰 唐强)看台上的焰火使得寒冷的航海体育场增添了“火热”：“陆峰，留下；寿挺，留下；肖智，留下”，这是中原球迷对子弟兵的殷切期望；“中超元年，感谢球迷”，四五队全体球员绕场一周，这是他们对球迷的真实心声。昨天晚上，坐镇主场的河南四五队0:0逼平实力强大的天津康师傅，用一场近似完美的告别演出宣告谢幕，至此牵动中原球迷的中超联赛从0:0平国安起步，到昨晚的0:0收尾，河南四五

队以5胜12平11负的成绩，最终排名第12位，圆满完成赛季初制定的保级目标。

本场比赛，河南四五队踢得积极主动，陆峰和杨林的两次射门击中了天津队的门柱。赛后，整个航海体育场成了欢乐告别的“福地”，临危受命的四五主帅用真挚的话语，感谢中原球迷对河南四五一如既往的支持。队员车向前、何滨、奥利弗等的比赛球衣，成为球迷幸福的珍藏品，20个签名足球和球迷衫也成为幸运球迷的礼物。

本报讯(记者 刘超峰)2007赛季中超大戏最精彩的一幕留在了最后。在昨晚进行的最后一轮中超联赛中，长春亚泰以4:1大胜深圳上清饮，最终以16胜7平5负、积55

分的战绩，力压北京队获得冠军。长春亚泰更成为中超新的“新科状元”，此前只有大连、上海、山东、深圳四支球队品尝过联赛冠军的滋味。

北京国安昨晚虽然1:0战胜山东鲁能，但比长春亚泰少1分而错失中超冠军，国安“永远争第一”的誓言只好留到来年。山东鲁能最终获得第三名。



河南四五队放假3周

本报讯(记者 刘超峰)昨晚，打完最后一场与天津康师傅的收官之战后，四五队全体队员将得到难得的放松机会。据悉，球队将放一个3周的长假，而四五队中的三名外援也将于近日回国，全队重新集

中时间大约在12月5日。而主帅裴恩才将还有一项轻松的任务，就是陪同陆峰和杨林赴上海参加南北全明星，至于他能否顺利留在河南，还要看建业俱乐部和其谈判的结果。“联赛终于结束了，这回可以回

家好好放松一下了。”比赛之后，队员王宇景和李昭楠开心地说道。其实，在与天津康师傅赛前适应性训练时，队员已经收拾好行装，等待比赛之后长假的来临，由于长期的封闭集中，这次长假使队员紧张的神经得到彻底的释放，和家人朋友的团聚成了他们最主要的放松方式。等到球队重新集中时，艰苦的2008赛季冬训以及各项备战工作将全面展开。

不知不觉，第一年以“学生”姿态参加中超联赛的河南四五队，经历了坎坷之后如愿留在中超。回首这一年来来的风风雨雨，这支稚嫩的中超新军能够走到这一步，实属不易。

能够走进中超的大家庭中，是河南足球梦寐以求的向往和追求，可当真进入中超之后，才发现并不是我们想象中的美好和兴奋。今年，重新包装的河南四五队可谓是命运多舛——先是在海口集训时爆出五球员罢训，随后航海主场又爆发安全危机，再加上外援迟迟不能到位，“美女老总”杨楠的辞职，“作家老总”张宇的辞职，少帅王文峰的去任以及老师裴恩才的临危救火，在这些动荡中，四五队能够圆满完成保级重任，说句实在话，与去年冲超一样，运气的确不错。

在一片“陌生”中，我们匆忙开始了中超的脚步，然而我们迈出的第一步就显得匆忙和紊乱。联赛即将开始，主场竟然还没有着落，经过忙乱的公关运作，俱乐部终于搞定了航海主场，随后又火线续约特兰切夫和戈

队开始了漫漫的保级历程。在整个中超的进程中，四五队始终在后两位游荡，可以说，四五队能够保级，多亏了厦门蓝狮这样没有进取心的队伍在后面垫底，否则四五队的前景还真是未知数。

看3500万的投入足以在中超维持，但仔细探究，除去建业中牟基地改造和梯队建设的部分投资，实际上本赛季俱乐部基本没有追加投资。换句话说，四五队在用打中甲的钱，来应付中超。直到联赛的上半赛季尾声，为

过“巨人杀手”四五队的生猛，可以说，中超冠军能够留到最后一轮才揭开谜底，四五队的功劳不可抹杀。很多场合，四五队的前任少帅王文峰不止一次地说过：“我们还是学生”，是“学生”不可怕，说明我们还有不错的上升空间，但如何让“学生”更快成长，除了“老师”的辛勤辅导之外，营造良好的外围环境也相当重要。今天闹罢训，明天闹下课以及更多的是非非，这样的环境下，谁还能安心“上课”。

是“学生”就应该交学费，然而这学费怎样交却大有学问，对于不算太成熟的建业足球俱乐部来说，是否也该拿出低姿态，以“学生”的身份，补一补该学的功课。本报记者 刘超峰

咱真的还只是“学生”

麦斯两个上赛季的外援，再配上塞尔维亚外援达科和突尼斯外援本，终于在联赛开始前匆匆完成了球队的人员配置。在这样的无序中，四五队可以说是摸黑匆匆上路。4月8日客战不敌武汉后，让四五队全体队员感到中超的残酷，也就是那场之后，四五

赛季还未进行到一半，俱乐部高层就出现两次大变动，建业足球俱乐部创下了本赛季中超的一项纪录。在和记者聊天时，亲自出山的建业掌门人胡葆森表示这个赛季俱乐部的预算为3500万元左右，这一数字在中超基本可以排在中下游的位置。初一

了刺激当时排名垫底的球队，胡葆森亲自拍板将单场胜利奖金定为100万，但高额的奖金刺激还要用实力来说话。整个赛季，如果说四五队最大的亮点，就是不停地给强队制造麻烦，长春、实德、鲁能、申花、天津、国安等排名靠前的中超球队，无不品尝

全国女足锦标赛义乌开战 河南十三香开门红

本报讯(记者 刘超峰)昨天,2007年全国女足锦标赛在浙江义乌开战,在首日比赛中,河南十三香女足凭借小将夏青的进球,1:0小胜实力不俗的广东队,取得全国女足锦标赛的首场胜利。

本场比赛,河南队主教练汪震旭派出以老带新的主力阵容。开场之后,河南队攻势占优,但始终无法打破场上的僵局,直到第78分钟,才由小将夏青把握机会,攻进全场唯一的进球,最终以1:0小胜广东,取得本次比赛开门红。明天,河南队将对阵实力强大的天津队。

全国女足锦标赛于11月14日至24日在义乌举行,参赛队包括北京、上海等国内16支女足队伍。河南女足近几年成绩呈下滑趋势,这次参加全国女足锦标赛,河南队的目标是力争取得明年的女超联赛的决赛资格。按照赛制规定,本次锦标赛的前八名将有资格参加明年的全国女足超级联赛。

全国象棋甲级联赛 河南队主场平北京

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)昨天,2007年全国象棋甲级联赛继续进行,河南队在许昌郟陵县陈化店度假村最后一个主场比赛中,经过顽强奋战,最终以4:4战平北京中加队,由于前面欠分太多,今年河南队降级的现实基本上已经板上钉钉。

昨天首先出场的曹岩磊先手战胜了北京队张强,为河南队开了个好头,紧接着姚宏新后手胜北京队靳玉砚,而另外两位河南名将颜成龙和李少庚则分别负于北京队的蒋川和王跃飞,最终两队战成平局。赛后,长期主持中央五套象棋节目的张强为到场的棋迷现场讲棋,并和10名许昌当地的棋迷进行了车轮大战。

姚麦 63分难救主

“啪”的一声 火箭中了熊掌

新华社华盛顿11月13日电(记者 梁金雄)本周走入低迷的火箭队13日在客场孟菲斯未能复制上一场第四节落后山猫9分绝地逢生的好运。虽说麦迪收获了41分,姚明拿到了22分,可火箭还是被“瘦弱”的灰熊以105:99一巴掌“拍”倒在地,11年来6胜1负的最佳赛季开局就此打住。

灰熊是上赛季NBA排名倒数第一的球队,本赛季5场比赛的战绩是1胜4负,暂列西部倒数第四。

这是麦迪新赛季第二次得分突破40分,也是他篮球生涯的第43次。虽然姚麦组合包办了全队近七成的得分,可队中其他3位首发阿尔斯通、巴蒂尔和海耶斯加起来才

得到可怜的10分。相比之下,求胜欲望更强烈的灰熊当晚在火箭拿手的篮板球争夺上以44:36胜出,5位首发中4人得分上了两位数。

前三节火箭79:80仅落后一分,可第四节战局过半以85:94落后了9分。此时麦迪如同两天前战山猫落后9分一样,又是三分远投,又是突破上篮,又是妙传,到比

赛还有2分10秒时竟把比分追成97平,大有反败为胜之势。

可在此后决定成败的130秒争斗中,火箭5次出手无一球命中,其中3次为麦迪所为,而且在篮板争夺上1:3落后,没有球权只好采取犯规战术,结果灰熊4名队员稳当地8罚全中。火箭仅靠姚明罚球得了2分。



神勇麦迪(上)也难救低迷火箭。

新华社/路透

NBA真正意义的强队不仅限于攻守平衡,以己之长攻彼之短的随机应变才是强队的“正道”,马刺就是这样一支强队。昨天马刺又按照“正道”战胜了湖人。新赛季火箭的开局不错,但昨天却意外输给战绩不佳的灰熊。观“马”犹“箭”之感,不禁油然而生。

马刺与湖人之间的较量,早已没有了三年前充满戏剧性的西区决赛中演绎的“惊心动魄”。虽然“小鱼”费舍尔又一次身披“紫金战袍”来到马刺的主场,但他却无法再次书写0.4秒绝杀对手的神奇。湖人早已不是当年那支拥有“四大天王”且身披三连冠光环的王朝球队,但马刺却亦如以前一样强大。

以湖人目前的实力,显然无法与马刺抗衡,昨天的比赛也印证了这一点,纵然马刺当家球星邓肯被湖人严防死守13投仅2中,只得5分5个篮板,且遭到4次封盖。但他身边的队友却有着良好表现,帕克拿下了26分9次助攻,鲍文拿下23分,吉诺比利得了17分,邦纳也有15分入账。湖人队的科比表现平平拿到18分9个篮板,但他身边的帮手表现更

糟,只有法马尔拿了16分,奥多姆得到12分。马刺在邓肯迟迟打不开局面的情况下,立刻转变战术,帕克的突破,吉诺比利的投篮,鲍文的三分球成了进攻的“利器”,而湖人显然无法防住马刺的这三把“利器”。就这样,马刺以己之长攻彼之短,随机应变地轻取湖人。

火箭昨天也打了一场球,面对加索尔和米利西奇组成的内线“双塔”,姚明被“限制”得了22分,虽然麦迪有如神助砍下41分,但火箭再也找不到其他得分点。新帅阿德尔曼的到来确实改变了火箭以往死板的打法,但他却没有从根本上解决火箭缺少得分点的问题。虽然作为板凳的韦尔斯和詹姆斯都有出色表现,但他们的发挥太不稳定,昨天两人一共才得到15分。另外,火箭以往引以为豪的防守也正在逐步“褪色”。可以说,火箭昨天负于灰熊,正是输在了防守上。老问题还在,老传统却丢,火箭确实很让人担忧。

没有以己之长攻彼之短的随机应变,只靠姚麦的火箭早晚还要输球。陈凯

LG杯世界围棋棋王战

胡耀宇倒在决赛大门外

本报讯 昨日,第12届LG杯世界围棋棋王战在东京日本棋院进行了半决赛的争夺,中国棋手胡耀宇八段执白193手大龙遭屠,中盘不敌韩国棋手李世石九段,未能再进一步。这样,韩国棋手包揽了本届比赛冠亚军,时隔3年重新夺回LG杯。在另一局中,韩国韩尚勋初段执白1目半胜韩国温昭珍四段。

比赛开始不久,右下角即出现了复杂的战斗,结果,李世石的黑棋外面很厚,下边也基本活了,而胡耀宇的白棋下边却没有活。第一战以后李世石已经掌握了主动。

随后,下边的白棋受到了李世石的强烈攻击,胡耀宇的治孤相当困难。李世石则在放白棋逃跑的同时,在中央得到厚势,牢牢地掌握主动。此后,李世石稍有松懈,胡耀宇得到冲击黑棋的机会,形势大为好转。

关键时刻,胡耀宇也不够谨慎,给了李世石在左下打劫的机会。因劫材不足,右下白棋被李世石吃掉,实际上出现较大的差距。至中午封盘时,形势仍然是黑棋好。

下午续战,左上白棋本来不是死棋,治孤并不困难。但胡耀宇不知怎么回事,竟然一会儿就走死了。在差距非常大的局面下,胡耀宇顽强地坚持了下去,先后在上边和右边活出一块,但仍然无力挽回败局。

本届LG杯决赛三番胜负定于2008年2月在韩国首尔举行。LG杯冠军奖金2.5亿韩元,亚军奖金8000万韩元。(夏雨)

● 图片新闻



11月14日,瑞士选手费德勒在比赛中回球。当日,在上海进行的2007网球大师杯比赛中,瑞士选手费德勒以2:0战胜俄罗斯选手达维登科。新华社记者 凡军 摄



11月14日,塞尔维亚队两名选手在比赛中封堵美国队6号选手洛甘(中)的进攻。当日,在日本名古屋举行的2007年女排世界杯第九轮比赛中,塞尔维亚队以3:1战胜美国队。新华社记者 陈建力 摄



11月14日,河南省代表队选手在第八届全国少数民族传统体育运动会表演项目中,进行“石锁”表演。新华社记者 李欣 摄